

# 子弹飞,麻匪面具也跟着飞

## 热播贺岁电影带火衍生经济

本报见习记者 孙芳芳



制图 夏坤

《非诚勿扰2》热播,剧中孙红雷扮演的李香山脚背长的一颗黑痣,竟

演变成黑色素瘤,这一“不治之症”让他绝望并最终选择自杀。在自杀之前的人生告别会上,李香山一脸诚恳地说:“我还要提醒大家一句,以后有黑痣赶紧点了。”这样的结尾吓坏了很多有“痣”之士,不少人纷纷到医院以及整形美容机构咨询点痣。

“最近过来检查的市民增加了不少,一天能有七八个。”5日上午,毓璜顶医院皮肤病门诊的副主任医师张淑花告诉记

者,以前到医院点痣的市民大多是图美观,点的也多是脸部的痣,但是最近过来咨询点痣的市民明显增多,而且很多都是腰部、腿上以及脚部的痣,“前两天有个小姑娘带着母亲过来点痣,当时就说是看了《非诚勿扰2》觉得后怕,非得带着母亲过来把痣点了。”

随后,记者又走访了几家医院以及整形美容机构,工作人员反映,最近咨询点痣的市民明显增多。“我今天上午就接诊了两位患者,其中有一位就是背部长的痣”,烟台山医院皮肤科副主

任医师赵学福告诉记者,不少前来点痣的患者都是受《非诚勿扰2》剧情的影响。“很多人可能对身上的痣原本并不在意,尤其是比较隐蔽的痣,但看了电影《非诚勿扰2》后不少人觉得后怕,想到医院来检查检查。”

## 《非诚勿扰2》带来“点痣”热

那么电影中的情节到底有没有科学依据,身上的一颗小小黑痣真的会变成肿瘤要了人命吗?记者从医院了解到,黑痣变成肿瘤并非电影瞎编,但并不是所有部位的黑痣都会恶变,而且恶变的几率也非常低。“在正常人的皮肤中都有黑色素细胞,痣

就是黑色素细胞在皮肤中堆积造成的,所以大部分人身上长痣是正常的。”烟台毓璜顶医院整形美容外科医师林立新告诉记者,面部的痣恶变为黑色素瘤的几率只有万分之一。不过,长在足底、关节等易摩擦部位的黑痣则比较容易恶变,如果出现破溃要及时就诊。“痣绝大多数都是安全的,大家不必‘谈痣色变’。”烟台山医院皮肤科副主任医师赵学福提醒市民,对身上的痣要避免日晒、搔抓、摩擦,不要到不正规的场所去“点痣”,有时没有祛除干净,反而会刺激痣恶变。

由姜文导演的《让子弹飞》上映至今,票房一路飘红,片中的麻匪面具也火得发烫。在各大网购平台上,精明的卖家借机大赚一笔。

在电影《让子弹飞》中,由姜文饰演的绿林悍匪张牧之率领一众江湖兄弟劫富济贫,惩恶扬善,为了不暴露身份纷纷头戴麻匪面具,面具按排行大

小分别织有一筒到九筒麻将花色。电影中麻匪们的英雄气概让许多观众着迷,许多看过电影的人都有种想做英雄麻匪的冲动,而聪明的卖家也由此发现了商机。记者在一些购物网站上看到,不少商家都在出售自制的麻将面具,价格从13元到20元不等,有的店铺几天内就已售出近百个。除了麻匪面

具热销外,有的商家还推出了麻匪帽,“麻匪帽——和兄弟一起戴的帽子!是兄弟这个冬天请和我一起戴麻匪帽”,这样的广告语吸引了不少“子弹迷”的目光。

记者从卖家了解到,不少麻匪面具的买家都是公司企业或者学校等机构,“主要用作派对或年会表演的时候用”,淘宝

店主“月牙儿”告诉记者,有的买家一次能买十几个,都是为晚会准备道具。不少商家也适时地打出了“年会最爱,潮人必备”的广告语来吸引网友。

网络上卖的红红火火,但是记者在一些经营正版电影衍生产品的专卖店和面具礼品专卖店中,却并没有发现麻匪面具的身影。“国产电影的

衍生产品很少”,在青年南路附近的一家文化礼品专卖店内,店主告诉记者,只有《长江七号》的七仔玩具、《喜羊羊与灰太狼》中的公仔玩具曾经很热销,其它国产电影的衍生产品几乎没有,“网上卖的也都是店主自制的山寨版,好像没有专门的厂家来生产这些面具”。

## 网购平台大卖麻匪面具

齐鲁晚报  
山东第一都市报



订阅2011年齐鲁晚报,全年180元/份,超值享受! 超值套餐!

- 1. 非经营性订户,订一份全年齐鲁晚报,赠送价值180元的分类广告包括租房、售房、求职、求约、咨询、祝福、挂失、转让、寻物、换物、社区服务等便民信息。
- 2. 经营性订户,如门头、写字楼、商铺等,订一份全年齐鲁晚报,赠送价值180元的经营性分类广告一条,如招生、招聘、招商、医药、理财、餐饮、婚介、婚庆、房产、家政等。
- 3. 同时,您还可选择价值超20元/份的套餐系列:  
1. 邮局订阅和本报自办发行订阅均可 邮局电话: 威海 6290130 莱山 6882585 或 6880740 开发区 6371411 福山 5327817  
海阳 3220758 莱阳 7228211 栖霞 8236516 蓬莱 5612017 龙口 8518374 栖霞 5201708 莱州 2212588 长岛 3212507  
牟平 4310423 邮局统一电话: 11195 本报自办发行电话: 0610177 9510170
- 4. 如果您不选择套餐,也可直接选择20元现金让利优惠。

回报读者厚爱,请您莫失良机!



